
6Α. (ΕΡΓΑΣΙΑ, BRAIN DRAIN, ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ, ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ, 
ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ – BULLYING, ΓΑΜΟΙ ΟΜΟΦΥΛΩΝ, 
ΑΝΩΤΑΤΗ ΠΑΙΔΕΙΑ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ)

Τα αποτελέσματα παρουσιάζονται σε επίπεδο συνολικού 
δείγματος. Τα διαχρονικά στοιχεία, οι αναλύσεις σε σημαντικά 

υποκοινά (πχ δημογραφικά στοιχεία, ψηφοφόροι κομμάτων 
κλπ) και συγκεκριμένες ερωτήσεις συμπεριλαμβάνονται στην 

πλήρη έκθεση της έρευνας/μελέτης



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 
Α.  ΕΡΓΑΣΙΑ

Ι. Εκτιμήσεις σε σχέση με την ποιότητα της εργασίας 

II. Εάν είχατε την ευκαιρία να φύγετε από την χώρα θα το κάνατε;

Β. ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ &ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ 

Ι. Το επίπεδο Ασφάλειας της Χώρας 

ΙΙ. Θα εκχωρούσατε κάποιες από τις προσωπικές σας ελευθερίες σε αντάλλαγμα την αποτελεσματικότερη ασφάλεια;

Γ.ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 

Ι. Βαθμός συμφωνίας με το νέο νομοσχέδιο φορολόγησης των Ελεύθερων Επαγγελματιών

Δ. ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤOΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ

Ι. Πόσο εκτεταμένο είναι το θέμα των πλειστηριασμών 1ης κατοικίας ;

II. Πλειστηριασμοί 1ης κατοικίας: H πολιτεία έχει λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να προστατεύσει αυτούς που έχουν 

πρόβλημα;

Ε. ΒULLYING/ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΙΑ 

Ι. Πόσο εκτεταμένο είναι το θέμα του bullying (εκφοβισμού) και της σωματικής βίας μεταξύ των εφήβων/ανηλίκων;

ΣΤ. ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΓΑΜΟΥ ΣΤΑ ΟΜΟΦΥΛΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ 

Ι. Βαθμός συμφωνίας με δικαίωμα γάμου στα ομόφυλα ζευγάρια

ΙΙ. Βαθμός συμφωνίας με δικαίωμα τα ομόφυλα ζευγάρια να υιοθετούν παιδιά ή να αποκτούν παιδιά μέσω παρένθετης 

μητέρας

ΙΙΙ. Αντίδραση σε πρόσκληση σε γάμο ομόφυλου ζευγαριού 

Ζ. ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Ι. Bαθμός συμφωνίας με ίδρυση Ιδιωτικών Πανεπιστημίων στην Ελλάδα

ΙI. Η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων θα φέρει αναβάθμιση ή υποβάθμιση της ανώτερης δημόσιας εκπαίδευσης;

III. Άποψη για την δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση στην χώρα 
IV. Η δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση χρειάζεται περαιτέρω ενίσχυση ώστε να ανταποκριθεί στις ανάγκες της οικονομίας 
και της κοινωνίας

V. Θα πρέπει να αυξηθεί ο αριθμός των νέων ανθρώπων στη δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση ώστε η χώρα να αποκτήσει 

περισσότερους εξειδικευμένους επαγγελματίες με τα κατάλληλα προσόντα; 



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

Α. ΕΡΓΑΣΙΑ

Ι. Εκτιμήσεις σε σχέση με την ποιότητα της εργασίας 



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
27 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου 20236Α.

I. Εκτιμήσεις σε σχέση με ποιότητα της εργασίας 
Ποια από τις παρακάτω φράσεις που θα σας διαβάσω σας εκφράζει περισσότερο όσον αφορά στις σχέσεις σας με την δουλειά σας σήμερα…

Απαντούν όσοι είναι εργαζόμενοι (Ν=1232)

%
4

44,5

40,1

15,4

ΕΧΩ ΔΟΥΛΕΙΑ ΠΟΥ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΝΕΤΑΙ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΜΟΥ

ΕΧΩ ΔΟΥΛΕΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΝΕΤΑΙ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΜΟΥ ΑΛΛΑ 
ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΩ ΣΕ ΑΥΤΗ

ΕΧΩ ΔΟΥΛΕΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΝΕΤΑΙ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΜΟΥ ΚΑΙ 
ΑΝΑΖΗΤΩ ΑΛΛΗ ΚΑΛΥΤΕΡ

ΣΥΝΟΛΟ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ ΙΔΙΩΤ.ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΔΗΜΟΣ.ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ

ΕΧΩ ΔΟΥΛΕΙΑ ΠΟΥ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΝΕΤΑΙ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΜΟΥ 44,5 53,1 38,4 56,2

ΕΧΩ ΔΟΥΛΕΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΝΕΤΑΙ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ 
ΜΟΥ ΑΛΛΑ ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΩ ΣΕ ΑΥΤΗ 40,1 36,6 42,9 34,6

ΕΧΩ ΔΟΥΛΕΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΝΕΤΑΙ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ 
ΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΖΗΤΩ ΑΛΛΗ ΚΑΛΥΤΕΡ 15,4 10,3 18,7 9,2



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

Α. ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

II. Εάν είχατε την ευκαιρία να φύγετε από την χώρα θα το 

κάνατε;



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
27 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου 20236Α.

ΙΙ. Εάν σας δινόταν η ευκαιρία να φύγετε από τη χώρα θα το κάνατε; 
Εάν σας δινόταν η ευκαιρία να φύγετε από τη χώρα θα το κάνατε; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

16,3

21,1

20,5

39

3,1
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ΣΙΓΟΥΡΑ ΝΑΙ

ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ

ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΟΧΙ

ΔΞ/ΔΑ

37,4%

59,5%

6



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

B. ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ &ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ 

Ι. Το επίπεδο Ασφάλειας της Χώρας 



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
27 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου 20236Α.

I. Το επίπεδο Ασφάλειας της Χώρας 
Ας μιλήσουμε τώρα για θέματα ασφάλειας και αστυνόμευσης. Πως κρίνετε γενικά το επίπεδο ασφάλειας που επικρατεί στην χώρα; 

Σύνολο ερωτηθέντων (N=2000)

8

7,3

21,7

42,6

26,4

2

Πολύ υψηλό

Αρκετά υψηλό

Όχι και τόσο 
υψηλό

Καθόλου υψηλό

ΔΞ/ΔΑ

29%

69%

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Πολύ/Αρκετά υψηλό 29 30,3 27,8 25,6 23,6 24,9 23,6 30,4 40,9

Όχι και τόσο/Καθόλου 
υψηλό

69 68,6 69,3 69 71,7 72,7 75,5 69,2 59,1

ΔΞ/ΔΑ 2 1,1 2,9 5,4 4,7 2,4 0,9 0,4 0

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕ

ΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 
ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Πολύ/Αρκετ
ά υψηλό

29 53,8 16,3 18,1 22,1 23,2 11,5 9,4 11,2 14,5

Όχι και 
τόσο/Καθόλ

ου υψηλό
69 46,1 83,1 81,9 76,9 72,3 88,5 90,6 83,6 77,4

ΔΞ/ΔΑ 2 0,1 0,7 0 1 4,5 0 0 5,2 8,2



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

Β. ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ &ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ 

IΙ. Θα εκχωρούσατε κάποιες από τις προσωπικές σας ελευθερίες σε 

αντάλλαγμα την αποτελεσματικότερη ασφάλεια;



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
27 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου 20236Α.

31,9

55,9

12,2

Ναι θα εκχωρούσα

Όχι δεν θα εκχωρούσα

ΔΞ/ΔΑ

10

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Ναι θα εκχωρούσα 31,9 34,4 29,6 30,3 25,4 34,1 28,2 33,5 37,4

Όχι δεν θα εκχωρούσα 55,9 55 56,8 55 57,2 55,8 59,6 57,8 51,6

ΔΞ/ΔΑ 12,2 10,7 13,6 14,7 17,3 10,1 12,2 8,6 10,9

IΙ. Θα εκχωρούσατε κάποιες από τις προσωπικές σας ελευθερίες με αντάλλαγμα την αποτελεσματικότερη ασφάλεια;
Θα εκχωρούσατε κάποιες από τις προσωπικές σας ελευθερίες και την ιδιωτικότητά σας σε αντάλλαγμα την αποτελεσματικότερη ασφάλεια και προστασία από το έγκλημα; 

Σύνολο ερωτηθέντων (N=2000)

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Ναι θα εκχωρούσα 31,9 43,7 25,4 34,6 22,5 27,7 24,1 21 13,6 21,8

Όχι δεν θα 
εκχωρούσα

55,9 43,3 63,9 57,5 73,1 60,7 66,1 72,3 79 54,6

ΔΞ/ΔΑ 12,2 13 10,7 7,9 4,4 11,6 9,8 6,7 7,4 23,5

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

Γ.ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 

Ι. Βαθμός συμφωνίας με το νέο νομοσχέδιο φορολόγησης των Ελεύθερων 

Επαγγελματιών



 

6Α. MRB, Συλλογή στοιχείων:
27 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου 2023

I. Βαθμός συμφωνίας με το νέο νομοσχέδιο φορολόγησης των Ελεύθερων Επαγγελματιών
Πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε με το νέο νομοσχέδιο της κυβέρνησης που αφορά στην φορολογία των Ελεύθερων Επαγγελματιών;

Σύνολο ερωτηθέντων (N=2000)

12

9,9

21,3

21,4

35,4

12

Σίγουρα Συμφωνώ

Μάλλον Συμφωνώ

Μάλλον Διαφωνώ

Σίγουρα Διαφωνώ

ΔΞ/ΔΑ

56,8%

31,2%

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Σίγουρα/Μάλλον 

Συμφωνώ
31,2 33,7 28,8 20,9 25,6 33,6 30,7 33,3 37,1

Μάλλον/Σίγουρα 

Διαφωνώ
56,8 56,3 57,1 56,7 59,5 54,6 60 55,4 54,9

ΔΞ/ΔΑ 12 10 14 22,4 14,8 11,8 9,3 11,3 8

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Σίγουρα/Μά

λλον 

Συμφωνώ
31,2 53,6 20,1 23,1 12 20,8 20,7 33,7 5 21

Μάλλον/Σίγ

ουρα 

Διαφωνώ
56,8 37,4 72,8 66,5 80,3 62,6 73,4 52 81,6 52,7

ΔΞ/ΔΑ 12 9 7,1 10,4 7,7 16,5 5,9 14,4 13,4 26,2



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

Δ.ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤOΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ

Ι. Πόσο εκτεταμένο είναι το θέμα των πλειστηριασμών 1ης κατοικίας ;

II. Πλειστηριασμοί 1ης κατοικίας: H πολιτεία έχει λάβει όλα τα απαραίτητα 

μέτρα για να προστατεύσει αυτούς που έχουν πρόβλημα;



 

6Α. MRB, Συλλογή στοιχείων:
27 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου 2023

I. Πόσο εκτεταμένο είναι το θέμα των πλειστηριασμών 1ης κατοικίας ;
Πόσο εκτεταμένο θεωρείτε το θέμα των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας στην χώρα σήμερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων (N=2000)

14

45,4

32,6

12,5

2,4

7,1

Πολύ 
εκτεταμένο

Αρκετά 
εκτεταμένο

'Οχι και τόσο 
εκτεταμένο

Καθόλου 
εκτεταμένο

ΔΞ/ΔΑ

78%

14,9%

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Πολύ εκτεταμένο 45,4 44,4 46,3 31,1 46,4 42 48,8 51,2 47,8

Αρκετά εκτεταμένο 32,6 32,4 32,8 35,4 27,5 38,2 33,6 26,5 33,8

'Οχι και τόσο 

εκτεταμένο
12,5 14,3 10,7 10 11,1 14,2 10,7 15,2 12,7

Καθόλου εκτεταμένο 2,4 3,5 1,4 3,7 5,1 1,9 1,4 2,3 1

ΔΞ/ΔΑ 7,1 5,4 8,8 19,8 9,9 3,6 5,5 4,8 4,7

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘ.

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚ.

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Πολύ 

εκτεταμένο
45,4 31,3 59 56,2 64,1 53,6 59,4 55 53,9 37,8

Αρκετά 

εκτεταμένο
32,6 38,8 28,4 35,6 24 12,4 27,9 34,4 37 30,6

'Οχι και 

τόσο 

εκτεταμένο
12,5 21,3 7,7 4,3 7,2 12,8 5 8,6 3,5 9,3

Καθόλου 

εκτεταμένο
2,4 2,3 0,6 1,2 1,7 3,7 3 2,1 0 4,9

ΔΞ/ΔΑ 7,1 6,3 4,3 2,7 2,9 17,6 4,7 0 5,7 17,4

(73,1%)*

(16,2%)*

* Στοιχεία Δεκεμβρίου 2022



 

6Α. MRB, Συλλογή στοιχείων:
27 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου 2023

II. Πλειστηριασμοί 1ης κατοικίας: H πολιτεία έχει λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να προστατεύσει αυτούς που έχουν πρόβλημα;
Πιστεύετε ότι η πολιτεία έχει λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να προστατέψει την πρώτη κατοικία όσων πραγματικά αντιμετωπίζουν πρόβλημα  με τα δάνεια τους; 

Σύνολο ερωτηθέντων (N=2000)

15

7,1

16,2

30,3

40,4

6

Σίγουρα έχει 
λάβει όλα τα 

μέτρα

Μάλλον έχει 
λάβει όλα τα 

μέτρα

Μάλλον δεν 
έχει λάβει όλα 

τα μέτρα

Σίγουρα δεν 
έχει λάβει όλα 

τα μέτρα

ΔΞ/ΔΑ

23,3%

70,7%

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Σίγουρα/Μάλλον έχει 
λάβει όλα τα μέτρα 23,3 26,7 19,9 21,2 14,9 23,1 19,4 26,6 31,2

Μάλλον/Σίγουρα δεν έχει 
λάβει όλα τα μέτρα 70,7 68,7 72,6 66,4 77,6 71,6 73,4 68,9 65,9

ΔΞ/ΔΑ 6 4,5 7,5 12,4 7,5 5,3 7,2 4,5 2,9

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Σίγουρα/Μάλ
λον έχει λάβει 
όλα τα μέτρα

23,3 52 6,8 11,1 7,8 11,7 7,4 7,1 1,6 9

Μάλλον/Σίγο
υρα δεν έχει 
λάβει όλα τα 

μέτρα

70,7 42,5 90,4 86,7 91,4 78,1 91,4 92,9 95,1 75,8

ΔΞ/ΔΑ 6 5,5 2,8 2,2 0,8 10,3 1,2 0 3,4 15,2

(20,21%)*

(69,4%)*

* Στοιχεία Δεκεμβρίου 2022



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

Ε. ΒULLYING/ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΙΑ 

Ι. Πόσο εκτεταμένο είναι το θέμα του bullying (εκφοβισμού) και της 

σωματικής βίας μεταξύ των εφήβων/ανηλίκων;



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
27 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου 20236Α.

Ι. Πόσο εκτεταμένο είναι το θέμα του bullying (εκφοβισμού) και της σωματικής βίας μεταξύ των εφήβων/ανηλίκων;
Πόσο εκτεταμένο πιστεύετε ότι είναι το θέμα του bullying (εκφοβισμού) και της σωματικής βίας μεταξύ των εφήβων/ανηλίκων;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

58,7

31,3

5,8

1,9

2,2

0 20 40 60 80 100

Πολύ Εκτεταμένο

Αρκετά 
Εκτεταμένο

Όχι και τόσο 
Εκτεταμένο

Καθόλου 
Εκτεταμένο

ΔΞ/ΔΑ

90%

7,7%

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2023

17

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Πολύ Εκτεταμένο 58,7 53,5 68 67,3 69 50,8 57,2 61,2 68,3 50,2

Αρκετά Εκτεταμένο 31,3 39,5 26,5 30,1 23 30,9 32,1 30,6 21,5 28,4

Όχι και τόσο Εκτεταμένο 5,8 5,5 4,1 1,1 4 9,8 8,2 5,4 0,2 9,1

Καθόλου Εκτεταμένο 1,9 0,4 1,2 0,3 2 4,5 2,5 2,8 8 5
ΔΞ/ΔΑ 2,2 1,1 0,2 1,2 2,1 3,9 0 0 2 7,4



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

ΣΤ. ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΓΑΜΟΥ ΣΤΑ ΟΜΟΦΥΛΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ 

Ι. Βαθμός συμφωνίας με δικαίωμα γάμου στα ομόφυλα ζευγάρια

ΙΙ. Βαθμός συμφωνίας με δικαίωμα τα ομόφυλα ζευγάρια να υιοθετούν παιδιά 

ή να αποκτούν παιδιά μέσω παρένθετης μητέρας

ΙΙΙ. Αντίδραση σε πρόσκληση σε γάμο ομόφυλου ζευγαριού 



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

ΣΤ. ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΓΑΜΟΥ ΣΤΑ ΟΜΟΦΥΛΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ 

Ι. Βαθμός συμφωνίας με δικαίωμα γάμου στα ομόφυλα 

ζευγάρια 
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===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Σίγουρα/Μάλλον Συμφωνώ 40,3 34,1 46,2 54,8 52,9 46,8 37,2 31 26,9

Μάλλον/Σίγουρα Διαφωνώ 52,9 59,8 46,2 35,7 40,9 46 58 59,1 67,6

ΔΞ/ΔΑ 6,8 6,1 7,6 9,4 6,1 7,2 4,8 9,9 5,6

Ι. Βαθμός συμφωνίας με δικαίωμα γάμου στα ομόφυλα ζευγάρια
Πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε με  το δικαίωμα γάμου στα ομόφυλα ζευγάρια; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Σίγουρα/
Μάλλον 

Συμφωνώ
40,3 34,6 59,9 35,9 50,4 12,4 8,8 10,7 59 39,6

Μάλλον/
Σίγουρα 

Διαφωνώ
52,9 60,7 34,6 56,3 44,3 82,5 84,3 86,9 33,6 47,3

ΔΞ/ΔΑ 6,8 4,7 5,5 7,8 5,3 5,1 6,9 2,4 7,4 13,2

18,3

22

13,9

39

6,8

Σίγουρα 
Συμφωνώ

Μάλλον 
Συμφωνώ

Μάλλον 
Διαφωνώ

Σίγουρα 
Διαφωνώ

ΔΞ/ΔΑ

40,3%

52,9%



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

ΣΤ. ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΓΑΜΟΥ ΣΤΑ ΟΜΟΦΥΛΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ

ΙΙ. Βαθμός συμφωνίας με δικαίωμα τα ομόφυλα ζευγάρια να 

υιοθετούν παιδιά ή να αποκτούν παιδιά μέσω παρένθετης μητέρας
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===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Σίγουρα/Μάλλον Ναι 24,2 19,4 28,8 37,4 38 30,5 21,9 14,8 10,4

Μάλλον/Σίγουρα Όχι 68,7 74,8 63 54,9 54,3 63,2 72,6 78,4 81,5

ΔΞ/ΔΑ 7,1 5,7 8,3 7,7 7,7 6,3 5,4 6,9 8,1

ΙΙ. Βαθμός συμφωνίας με δικαίωμα τα ομόφυλα ζευγάρια να υιοθετούν παιδιά ή να αποκτούν παιδιά μέσω παρένθετης μητέρας
Πιστεύετε ότι τα ομόφυλα ζευγάρια πρέπει να έχουν ή όχι το δικαίωμα να υιοθετούν παιδιά ή να αποκτούν παιδιά μέσω παρένθετης μητέρας;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Σίγουρα/
Μάλλον Ναι

24,2 18,1 34,1 20,1 33,2 6,1 10,2 6,5 47,4 23,7

Μάλλον/
Σίγουρα Όχι

68,7 77,4 55,7 72,8 62,1 90,7 83 91,1 46,7 61,5

ΔΞ/ΔΑ 7,1 4,5 10,2 7,1 4,7 3,2 6,9 2,4 5,9 14,8

11

13,2

18,5

50,2

7,1

Σίγουρα Ναι

Μάλλον Ναι

Μάλλον Όχι

Σίγουρα Όχι

ΔΞ/ΔΑ

24,2%

68,7%



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

ΣΤ. ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΓΑΜΟΥ ΣΤΑ ΟΜΟΦΥΛΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ\

ΙΙΙ. Αντίδραση σε πρόσκληση σε γάμο ομόφυλου ζευγαριού 
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===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Θα πήγαινα άνετα χωρίς να έχω 
κάποιο θέμα

31,5 22,8 39,6 42,9 44,1 38,5 32,9 23,2 15,4

Θα πήγαινα αλλά θα ένιωθα άβολα 18,3 19,8 16,8 24,9 18,9 21,2 18 17,3 13,2
Θα έβρισκα μια δικαιολογία για να 

μην πάω 21,6 25,9 17,5 14,5 19,1 19,5 22,4 20,7 28,4

θα αγνοούσα την πρόσκληση γιατί 
την βρίσκω προσβλητική 22,6 25 20,4 10 13,2 14,7 21,9 31,2 36,9

ΔΞ/ΔΑ 6 6,4 5,7 7,7 4,7 6,1 4,9 7,6 6,1

ΙΙΙ. Αντίδραση σε πρόσκληση σε γάμο ομόφυλου ζευγαριού 
Εάν σας καλούσαν σε κάποιο γάμο ομόφυλων ζευγαριών από το φιλικό περιβάλλον, όχι συγγενικό πρόσωπο, ποια θα ήταν η αντίδραση σας;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Θα πήγαινα 
άνετα χωρίς να 

έχω κάποιο 
θέμα

31,5 22,3 44,8 28,3 36,1 4,3 13 11,8 59,7 37,2

Θα πήγαινα 
αλλά θα 

ένιωθα άβολα
18,3 20,5 22,2 23,8 17,1 17,9 12,6 19,3 18,1 9,3

Θα έβρισκα 
μια 

δικαιολογία 
για να μην πάω

21,6 25,5 16,3 19,9 25,9 24,4 27,4 21,8 11 21

θα αγνοούσα 
την πρόσκληση 

γιατί την 
βρίσκω 

προσβλητική

22,6 26,3 13,3 22,4 18,5 46 45 42,6 6,3 17,4

ΔΞ/ΔΑ 6 5,3 3,4 5,5 2,4 7,3 2,1 4,6 4,8 15,1

31,5

18,3

21,6

22,6

6

Θα πήγαινα άνετα 
χωρίς να έχω κάποιο 

θέμα

Θα πήγαινα αλλά θα 
ένιωθα άβολα

Θα έβρισκα μια 
δικαιολογία για να 

μην πάω

θα αγνοούσα την 
πρόσκληση γιατί την 
βρίσκω προσβλητική

ΔΞ/ΔΑ

Θα 
Πήγαινα

49,8%

Δεν θα 
Πήγαινα

44,2%



6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

Ζ. ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Ι. Bαθμός συμφωνίας με ίδρυση Ιδιωτικών Πανεπιστημίων στην Ελλάδα

ΙI. Η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων θα φέρει αναβάθμιση ή υποβάθμιση της 

ανώτερης δημόσιας εκπαίδευσης;

III. Άποψη για την δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση στην χώρα 
IV. Η δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση χρειάζεται περαιτέρω ενίσχυση ώστε να 
ανταποκριθεί στις ανάγκες της οικονομίας και της κοινωνίας

V. Θα πρέπει να αυξηθεί ο αριθμός των νέων ανθρώπων στη δημόσια επαγγελματική 

εκπαίδευση ώστε η χώρα να αποκτήσει περισσότερους εξειδικευμένους επαγγελματίες 

με τα κατάλληλα προσόντα; 



Ι. Bαθμός συμφωνίας με ίδρυση Ιδιωτικών Πανεπιστημίων στην 

Ελλάδα

6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

Ζ. ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ



 

6Α.
MRB, Συλλογή στοιχείων:

27 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου 2023

18,5

34,2

19

25,1

3,2

0 20 40 60 80 100

Σίγουρα Ναι

Μάλλον Ναι

Μάλλον Όχι

Σίγουρα Όχι

ΔΞ/ΔΑ

I. Bαθμός συμφωνίας με την ίδρυση Ιδιωτικών Πανεπιστημίων στην Ελλάδα
Εσείς προσωπικά θα θέλατε να ιδρυθούν Ιδιωτικά Πανεπιστήμια στην Ελλάδα;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

52,7%

44,1%

27



ΙI. Η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων θα φέρει αναβάθμιση ή 

υποβάθμιση της ανώτερης δημόσιας εκπαίδευσης;

6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

Ζ. ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ



 

6Α.  
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16,3

34,2

14,7

17

14,9

2,9

0 20 40 60 80 100

Σίγουρα θα 
αναβαθμίζονταν

Μάλλον θα 
αναβαθμίζονταν

Θα παρέμενε ως 
έχει σήμερα

Μάλλον θα 
υποβαθμίζονταν

Σίγουρα θα 
υποβαθμίζονταν

ΔΞ/ΔΑ

%

ΙI. Η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων θα φέρει αναβάθμιση ή υποβάθμιση της ανώτερης δημόσιας εκπαίδευσης
Πιστεύετε ότι εάν ιδρύονταν ιδιωτικά πανεπιστήμια στην Ελλάδα η ποιότητα της ανώτερης εκπαίδευσης στην χώρα μας… 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

50,5%

31,9%

29



III. Άποψη για την δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση στην χώρα 

6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

Ζ. ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
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16,2

32

27,9
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%

III. Άποψη για την δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση στην χώρα 
Ποια είναι η άποψη σας για την δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση στην χώρα μας; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

48,2%

45,4%
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IV. Η δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση χρειάζεται περαιτέρω 
ενίσχυση ώστε να ανταποκριθεί στις ανάγκες της οικονομίας και της 
κοινωνίας

6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

Ζ. ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ



 

6Α.  
MRB, Συλλογή στοιχείων:

27 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου 2023
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ΙV. Η δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση χρειάζεται περαιτέρω ενίσχυση ώστε να ανταποκριθεί στις ανάγκες της οικονομίας και 

της κοινωνίας
Πιστεύετε ότι η δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση της χώρας χρειάζεται περαιτέρω ενίσχυση ώστε να ανταποκριθεί στις ανάγκες της οικονομίας και της κοινωνίας;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

84%

10,6%

33



V. Θα πρέπει να αυξηθεί ο αριθμός των νέων ανθρώπων στη δημόσια 

επαγγελματική εκπαίδευση ώστε η χώρα να αποκτήσει 

περισσότερους εξειδικευμένους επαγγελματίες με τα κατάλληλα 

προσόντα; 

6Α. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 

Ζ. ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ



 

6Α.  
MRB, Συλλογή στοιχείων:

27 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου 2023
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V. Θα πρέπει να αυξηθεί ο αριθμός των νέων ανθρώπων στη δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση ώστε η χώρα να αποκτήσει 

περισσότερους εξειδικευμένους επαγγελματίες με τα κατάλληλα προσόντα; 
Πιστεύετε ότι πρέπει να αυξηθεί ο αριθμός των νέων ανθρώπων στη δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση ώστε η χώρα να αποκτήσει περισσότερους εξειδικευμένους 

επαγγελματίες με τα κατάλληλα προσόντα; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

83,6%

10,8%
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6Α. (ΕΡΓΑΣΙΑ, BRAIN DRAIN, ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ, ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ, 
ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ – BULLYING, ΓΑΜΟΙ ΟΜΟΦΥΛΩΝ, 
ΑΝΩΤΑΤΗ ΠΑΙΔΕΙΑ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ)
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